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1. A quoi est attribuée la prolifération des algues vertes sur le littoral français ? 

2. Quelles sont les causes de l’augmentation de la concentration en ions nitrates dans les eaux 

de mer ? 

3. Calculer la concentration massique �� de la solution mère 

4. Pourquoi doit-on choisir des concentrations comprises entre 0 et 50 mg/L pour la gamme 

étalon qui servira à l’étude d’eau obéissant aux normes et objectifs dans l’eau en France 

5. Montrer que la concentration massique de la solution mère en ion nitrate est de 100mg/L. 

6. Calculer alors les volumes de la solution mère à prélever �� pour préparer 25,0 mL des ces 

solutions. Préciser le matériel utilisé. 
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7. Construire la droite d’étalonnage et déterminer son équation (absorbance en fonction de la 

concentration) . On donnera le coefficient directeur avec son unité. 

8. L’absorbance de l’échantillon a été mesurée à 0,47. En déduire la concentration en ions 

nitrate de l’eau de cette rivière. 

9. Est-ce que cette rivière peut engendrer des algues au niveau de la mer ? 

Données : 

Masses molaires de quelques éléments 

�
 = 39,1 �/��� 

�� = 16,0 �/��� 

�� = 14,0 �/��� 

Equation de dissolution du nitrate de potassium : 

�� ! → �# + � !
% 

 

 

 


